

清远市创建国家环保模范城市 工作简报

2017年第6期（总第34期）

清远市创建国家环境保护模范城市工作领导小组办公室 2017年6月20日

目 录

- 市环保局结合“六·五”世界环境日推进中小学环境教育工作
- 清远创模“十进”系列活动之文艺汇演精彩上演
- “环保创模 风雨同路”之世界环境日宣传活动
- 连山县第二个空气自动监测站验收

市环保局结合“六·五”世界环境日推进中小学环境教育工作

为纪念第 46 个世界环境日，广泛地宣传“绿水青山就是金山银山”的环境日主题，鼓励公众积极参与、投身环保实践活动，不断提高全社会的环境保护意识，结合我市创建国家环境保护模范城市（下简称“创模”）宣传，推进全市中小學生环保科普教育工作，在 6 月 5 日世界环境日，市环保局兵分六路，组织沙田小学、新三角小学、新北江小学、长青藤幼儿园、松岗中学、凤鸣小学等 6 所学校，到位于清城区、清新区的清远市龙湾工业投资有限公司、清远广业环保有限公司龙塘污水处理厂、蒙牛乳业（清远）有限公司、东江环保有限公司、清远市飞霞风景区经营管理有限公司、嘉清源环保水务有限公司清新与旧城污水处理厂等环境教育基地参观学习。

目前公众对环境问题日益关注，想要改善生态环境，必须高度重视人们的自然观、生态观和价值观，在此背景下，加强环境教育无疑是改善环境问题的必由之路。环境教育基地作为调动广大中小學生环保积极性和参与度的重要场所，通过一系列体验式的环境教育活动、行之有效的环境管理、内容丰富的环境知识展示和专业解说，可促使学生们不断汲取环境保护的正能量，在潜移默化中养成对环境负责的行为。



活动现场，来自各所学校的同学们实地参观，亲身感受，并聆听来自环保基地的导师们的教诲，通过真听、真看、真感受环保教育基地，他们既学习了环保科普知识，同时也有利于培训自身的环保自觉意识。

清远创模“十进”系列活动之文艺汇演 精彩上演

6月9日晚，由市创模办、市文广新局、市环保局、清远广播电视台联合主办的创建国家环境保护模范城市文艺汇演在市区江滨公园演艺广场举行。市政府副秘书长徐金伙，市环保局局长、市“创模”办主任林丹雄，市文广新局副局长李咏等出席文艺汇演晚会。会上，市“创模”办主任林丹雄发言致辞，他指出全市各部门各单位现正有序开展创建国家环境保护模范城市，介绍了我市目前“创模”的总体情况，同时强调了环境保护宣传教育的重要性，希望广大市民群众能积极、热心参与到环保工作、“创模”工作中来，保护环境人人有责，群策群力，齐心协力把我市的环境保护工作做好，把我市的绿水青山保护好。





本次文艺汇演节目包括来自各县（市、区）的节目，内容经过精心编排，紧扣环保主题，通过大家喜闻乐见的表演形式传递环保理念，结合生活日常传授环保知识。小品、情景剧、歌舞、快板等节目掀起了一波又一波的高潮，精彩纷呈的节目吸引了超过 500 名市民群众前来观看，现场人头涌涌，气氛热烈。

活动还进行了“智慧环保电视专区上线启动仪式”。“智

“智慧环保电视专区”是广电网络清远分公司与市环保局联合开发的一个以面对家庭终端为载体的政务信息智能化发布平台，开设七个主栏目，包括通知公告、工作动态、创模简报、环境质量、信息公开、办事指南、环保视界，每天更新播报空气质量日报、空气预警日报。“智慧环保电视专区”充分利用电视媒体的传播渠道，把环保知识和“创模”资讯的触角延伸到每个家庭、宾馆、厂区。



本次活动也是“创模十进系列活动”的重点活动之一。“创模十进系列活动”自2017年2月28日启动以来，已陆续举行

了“植树节亲子活动”“创模进社区”“创模进厂区”“创模进景区”等多场环保宣传活动，让市民在各式活动中增强环保意识，认识环保、关注环保，进而投身到我市“创模”工作中来，以实际行动支持“创模”。

“环保创模 风雨同路”之世界环境日 宣传活动

“六·五”世界环境日是宣传环境保护的一个重要载体，通过宣传活动倡导全市全社会牢固树立保护生态环境的理念，养成健康合理的生活方式和消费模式，共同肩负起建设生态文明环境的历史责任，尊重自然，顺应自然，保护自然，促进经济社会环境可持续发展。

我市紧紧围绕今年“六·五”世界环境日“绿水青山就是金山银山”的主题，在各地开展了形式多样的环境宣传活动，动员市民从现在做起，从小事做起，参与环境保护。

清城区环保局在“六·五”当天派出工作人员在中山公园设点，现场向群众派发环保宣传资料、接受群众工作咨询、受理群众环境投诉。活动现场，工作人员向群众派发了印有创建

国家环境保护模范城市 and 环境保护常识等知识的宣传单，派送了印有中国环境保护徽和“环保创模 风雨同路”字样的环保袋，发放了宣传小册子，向群众现场宣传环保创模和弘扬“绿水青山就是金山银山”的理念，提高民众的环境保护意识。除在中山公园设点宣传外，清城区环保局还组织工作人员在凤雅苑门口派发环保宣传资料和环保袋，向身边人弘扬绿色理念。据统计，两次现场活动共派发了宣传单 800 张、环保袋 1000 个、宣传小册子 1000 本，呼吁市民以实际行动支持和参与环保。



清新区则在清新公园内开展环境保护知识宣传及咨询活动，派出 30 多名干部职工参加。“绿水青山就是金山银山！”主题横幅悬挂在会场，公园内的环保宣传橱窗也换上了切合主题的内容。现场宣传人员通过设立环保投诉受理点、发放环保知识宣传手册、环保背带袋等方式向群众传达建设美丽清新、环保创模风雨同路的信息。现场活动共向群众发放“环保创模宣传手册成年版、青年版及幼年版共计 600 份、环保宣传小手册 600 份、环保背袋 200 个。



此外，清新区还组织召开了 2017 年第二次清新区环境保护委员会全体成员会议，部署迎接省 2017—2018 年大气和水防治

专项督查工作。通过宣传活动，倡导全社会群策群力，加强生态文化的宣传教育，倡导勤俭节约、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式，进一步提高全社会生态文明意识。要正确处理经济发展同生态环境保护的关系，牢固树立保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的理念，更加自觉地推动绿色发展、循环发展、低碳发展，不断增强人民群众对生态环境的获得感。大力传播“绿水青山就是金山银山”理念，以广泛凝聚社会共识，营造全社会共同参与生态文明建设的良好氛围。



英德市环保局在人民广场举办“绿水青山就是金山银山——绿色发展.简约生活”为主题的纪念“六·五”世界环境日宣传活动。活动分两部分进行：一是举办环保咨询和图片展活动，现场接受市民有关环保方面的咨询，并派发宣传纪念品；二是

举行授牌仪式，为荣获 2016 年“清远市绿色学校”的英德市实验小学和望埠镇中心幼儿园授牌，活动得到英德市教育局和英德市科协的大力支持，邀请了英德市实验小学部分师生参加授牌仪式，并演出节目。

连州市举办了题为“争创国家环保模范城市，营造优美宜居环境”的环保宣传活动，向市民派发“关于创建国家环保模范城市致您的一封信”和环保知识折页及环保宣传袋共 2000 份。活动现场气氛火热，市民都主动领取宣传资料，积极了解环保创模相关知识。



连南县在县城富邦广场开展“六·五”世界环境日环保宣传活动，以提高我县人民群众环保意识，弘扬“绿水青山就是金山银山”的绿色正能量。宣传活动分为接访台、业务咨询与有奖问答环节，并辅以横幅、海报突显“六·五”环保标语和活动主题。活动吸引了数百群众踊跃参加，特别是抽奖问答环节得到环保了群众积极参与，工作人员热情为回答正确的群众发放奖品，对回答不正确的群众，细心地为他们讲解环保小常识，以帮助他们更好地理解环保知识。通过此次环保宣传活动，进一步提高了环保宣传教育和公众参与力度，帮助群众普及环保相关知识，树立绿水青山就是金山银山的意识，呼吁群众要爱护好环境，保护好环境。

阳山县同样紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”的主题开展宣传话动。活动以张贴环保挂图、拉挂标语横幅、向中小学校和社区派发环保宣传小册子等形式进行环保知识宣传，努力提高广大市民的环境保护意识。

连山县第二个空气自动监测站通过验收

2017年6月6日，连山县国土资源和环境保护局组织召开连山县广播电视台大楼楼顶空气自动监测站项目验收会议，验收组人员由县环保局相关专家、厂家技术人员和连州市环境监测站相关专家组成。广播电视台大楼楼顶自动空气站于2016年9月初开工建设，可对可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)、一氧化碳、臭氧、二氧化硫以及二氧化氮项目进行24小时连续监测。项目于2017年1月1日开始设备交付、安装调试及运行工作，并于2017年1月进行测试验收，测试结果合格，现已正常试运行3个多月。



验收专家组听取了建设单位的项目建设汇报后，审阅了相关技术文档，并进行了现场勘察。专家组对站房的建设、采样系统、自动监测仪器、数据采集传输系统等几个方面进行了认真的评议和考察，认为本项目系统建设达到国家和省相关技术要求，一致同意通过验收。

此次顺利验收，将为实现数据对外公布提供有效的法律依据，并为环境管理部门掌握、分析、预测大气污染程度、变化提供科学的、有效的技术支撑。

主送：市创建国家环境保护模范城市工作小组成员单位

抄送：国家环保部，省环保厅，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市应急办，各县（市、区）人民政府，各县（市、区）环保局
